两年里主雇处成一家人

兴八旬夫妇重金医治泾县保姆

日前,浙江嘉兴一对老两口花重金带安徽泾县保姆去上海治病。这个消息经嘉兴市南湖晚报记者报道后,在网络上引发了热议。 昨日,本报记者在泾县找到了保姆陈爱芳,正在疗养的她希望病情赶快好转,再去嘉兴照顾好心人陈老伯夫妇,让他们安度 晚年。陈老伯在接受记者采访时宣称,希望全国的媒体都来采访他:"我不是为了出名,但好的风尚值得宣扬,让社会充满温情。 他们之间又有着怎样让人心生感动的故事?



雇主陈老伯和老伴拿着保姆陈爱芳的照片

结缘 陈老伯家来了泾县保姆

陈老伯名叫陈祥海,今年79岁,老伴 今年78岁,都是上海人。19年前,陈老 伯的老伴因中风留下了后遗症,说话口 齿有些含糊,腿脚有些不便。为了照顾 老伴,十几年来,他先后请了不少于二十

位保姆,但由于老伴心肠好脾气却不好, 所以请来的保姆时间都干不长。

陈老伯无意中听闻安徽泾县的中年 保姆勤快、朴实、体健、本分,在上海很吃 香,于是决定找泾县的。恰巧,泾县泾川 镇陈爱芳,曾因养鸭欠下了十几万元外 债,决定到上海做保姆。

经介绍,2009年10月份,陈爱芳来到 了陈老伯家。去年春天,陈爱芳又随陈 老伯"乔迁"到了浙江嘉兴。

亲情 雇主视好保姆如女儿

陈爱芳到陈家做保姆的工钱是每年 2万元,考虑到陈爱芳的实际情况,陈老 伯在每年春节前就付清了全年的工资,好 让陈爱芳带回老家还债。平时,陈爱芳临 时回家有事,老人从来不扣她的工钱。

"小陈料理家务动作很快也很细心,

人又清爽。时间一长,我们夫妻俩和小 陈有了感情,把她当女儿一样看待。"陈 老伯说。在陈爱芳的照顾下,老伴坚持 锻炼,现在恢复得不错,行动自如。能恢 复到这样,两位老人对陈爱芳心存感激。

"照顾好两位老人,是保姆的本分。"

昨日下午,在泾县县城,陈爱芳告诉记者, 因为老奶奶中风后说话不便,所以脾气急 躁,于是她总是想方设法哄老人开心,什 么都依着老人。"她要的东西第一时间给 她,她要去玩马上陪她出去玩,她只是脾 气不好,但心地特别善良。"

学义

花重金送保姆上海就医

今年6月份和9月份,陈爱芳因家中有事。 先后请了两次长假,但细心的陈老伯夫妇发现, 每次回来陈爱芳都消瘦很多。对不明原因的消 瘦,老两口比陈爱芳还着急、担心,于是天天催 着她到医院就诊。

在老人的催促下,陈爱芳到嘉兴市区好几 家医院进行了身体检查,花费的4000多元全部 由两位老人支付,但病因始终没有确诊。之后 在老人的坚持下,陈爱芳来到上海复旦大学肿 瘤医院求治,被确诊为卵巢癌,医生关照必须尽 快进行手术。

刚到上海肿瘤医院时,陈爱芳动手术到底 要花多少钱也不清楚。入院时,陈爱芳的丈夫 付了1万多元,陈老伯交了3万元。"先把病看 好,钱的事不要放在心上,我们来出。"陈老伯 叮嘱陈爱芳。

我的生命是俩老人给的

"11月9日,上海滩鼎鼎有名的李子庭教授 主刀进行了手术,很成功。"陈老伯说。

"这么有名气的医生被我们请到,也有一段插 曲。"陈老伯告诉记者,"李教授看到我们忙前忙后, 间我们与小陈之间的关系,我们说她是我家的保 姆,无论如何一定要让她把病看好。李教授听 了后非常惊讶,当即表态,这个手术他亲自做。"

出院结账,陈爱芳总共花了43万元,陈老 伯支付了3.3万元。说起陈老伯的义举,老人高 兴地说:"希望全国的记者都来采访报道此事, 我八十岁的人了,不是为了出名,是想要让好 的社会风尚得到弘扬。"

而昨日,略显疲惫的陈爱芳也感激地说,她 的生命是两位老人给的,希望借助报纸,向两 位老人表示感谢,愿好人一生平安。"只想病情 快些好起来,去嘉兴照顾两位老人,让他们安 度晚年。"



辱骂殴打是对尊严的践踏

业内同仁:记者的尊严不容践踏

对于本报记者正当采访时遭辱骂、殴打

李站长指出,媒体具有曝光、公开、传播

江女士是本报热心读者,看到12月17日

一事,《法制日报》安徽记者站站长李光明

表示, 辱骂殴打记者, 是对记者尊严的一种

熱心读者:打人者不能-

有关本报记者采访时遭遇暴力的报道后表

示:"最近几年来,记者采访被打事件不是个

例,也不是仅仅发生在合肥。我感觉这不是

偶然,而是记者这一职业,在当下的社会氛

围下,缺少应有的关爱和保护。"

百汇城市广场"飞踹"记者的工人黄登金已被开除

市广场"工地工人遭钢管砸死, 遭推搡辱 骂;17日,记者跟随安监部门采访时,又 遭工地工人"飞踹"。昨日,记者获悉,辱

12月13日,本报记者采访"百汇城 骂并殴打记者的工人黄登金已被开除。



PARCHER MERCANDON MERCANDO

▶】打人者:罚款5000元,开除出公司

如此嚣张?经了解,殴打记者的小伙名叫黄 登金,今年20出头,大学毕业不久。在工地 上,黄登金主要负责一些数据处理等事宜。

当日,"飞脚"踹记者后,在民警的质问

女士也表示:"许多本来很容易解决的问题, 有关单位和部门,就是不愿意'烦神',只有 经过报纸报道出来后,才会引起重视,这就 让记者成为少数人的'眼中钉',进而正当的 采访不能顺利进行,甚至遭到打骂。"

的属性,追求的是事实真相,辱骂进而殴打

况,进而采访是为了将真相公之于众,从更

深远的意义上说,是为了让大家引以为戒。

工人遭钢管砸死,是事实。记者得知情

针对记者采访中遭遇的种种"挫折"。汀

记者、阻挠记者的正当采访,意欲何在?

个道歉了事

记者采访表明身份后,打人者为何还会 下,黄登金道出了实情:"心里窝火。"经了

解,本报刊登该工地的安全事故及采访受阻 后,黄登金被主管领导批评,后又被同学们 "嘲笑",因此,当着项目经理刘勇面,黄登金 欲"复仇"、"解恨"。

然而,工人拒绝采访、殴打记者不得不 让人觉得,该工地有"内幕",是在故意遮挡、 掩盖事实真相。正如打人者后来所说,自己 是害怕工地被曝光"出丑"。可事实是,工人 殒命比工地被曝光要"丑得多"。

"应该尊重和理解记者的劳动,有关单 位一定要给出说法,打人者更不能一个道歉 了事。"省城某医院李医生看到报道后说。 此外,李医生希望市民对容易引起关注的职 业多些宽容和理解,"很多的问题,或许只有 暴露在阳光下,才能从根本上解决。"

昨日,记者从相关部门了解到,"百汇城 市广场"工地承建方江苏信拓建设(集团)股 份有限公司,已于近日对辱骂并暴力攻击记 者的工人黄登金作出处罚。该公司责令黄 登金罚款5000元,开除出公司,永不录用。